  طرح درس روزانه  
	نام کتاب درسی: فارسی                                               مقطع تحصیلی:اول ابتدایی             موضوع درس: نشانه   (خوا) 

30دقیقه
                                                                                                                                      تهیه کننده:                                                                                                                              مدت جلسه:

نام مدرسه:                                                                              تعداد دانش آموزان:                                                                               تاریخ

	 اهداف :

–           کلی: درپایان درس انتظارمی رود دانش آموزان با شکل و صدای نشانه ( خوا استثناء   )وتشخیص آن در کلمات آشناشوند.

اهداف جزئی :

درپایان درس انتظارمی رود دانش آموزان با موارد زیر آشنا شوند:

(خوا) استثناء
–           کلمات استثناء
–           کتاب واهمیت مطالعه و کتاب خوانی
–           علاقه به خواندن کتاب های غیر درسی
–           احترام به یکدیگر و ابراز علاقه به اعضای خانواده
 

اهداف رفتاری :

دانش آموز در پایان درس بتواند :

با آزمونی سوالات داده شده را انجام دهد که سوالات عبارتند از :

–           دور صدای کلمه هایی که در آن ها (خوا) صدای (خا ) می دهد را خط بکشد .( دانشی -روانی حرکتی)
–           ترکیب های داده شده را کامل کند .(دانشی –روانی حرکتی)

	اهداف



	دانش آموز نشانه های قبلی وصدا ها  و طرز نوشتن و تلفظ صیحیح آن ها را می داند.

	رفتار ورودی

	-کلماتی که تاکنون یاد گرفته را بخش بندی نماید.
	ارزشیابی تشخیصی

	كتاب بخوانیم و بنویسیم ابتدائي- لوحه ی آموزشی -فلش کارت- جدول الفبا- 
	رسانه های آموزشی



	روش پرسش وپاسخ، نمایشی و داستان سازی مصور
	روشهای یاددهی-یادگیری


	به صورت ردیفی- گروهی
	مدل چینش کلاس



	زمان
	فعالیت های دانش آموزان
فعالیت های معلم
	عنوان



	5 دقیقه

	ﺭﻭﺵ ﺗﺪﺭﻳﺲ ( ﺧﻮﺍ ﺍﺳﺘﺜﻨﺎ ) : 
ﺳﻼﻡ ﺑﭽﻪ ﻫﺎﻱ ﻋﺰﻳﺰ،ﺍﻣﺮﻭﺯ ﻣﻲ ﺧﻮﺍﻡ ﻳﻪ ﻗﺼﻪ ﺑﺮﺍﺗﻮﻥ ﺗﻌﺮﻳﻒ ﻛﻨﻢ . 
ﻗﺼﻪ ﺍﻱ ﺍﺯ ﻳﻚ ﻧﺸﺎﻧﻪ 
ﻳﻜﻲ ﺍﺯﻧﺸﺎﻧﻪ ﻫﺎﻳﻲ ﺭﺍ ﻛﻪ ﻗﺒﻼ ﻳﺎﺩ ﮔﺮﻓﺘﻪ ﺍﻳﻢ ﺍﺯ ﺩﺳﺖ ﻣﺎ ﺧﻴﻠﻲ ﻧﺎﺭﺍﺣﺖ ﺷﺪﻩ ! ﺍﻳﻦ ﻧﺸﺎﻧﻪ ﮔﻼﻳﻪ ﻣﻲ ﻛﻨﻪ ﻣﻦ ﻫﺮ ﺭﻭﺯ ﺑﺎﻳﺪ 
ﻳﻪ ﺻﺪﺍﻳﻲ ﺍﺯ ﺧﻮﺩﻡ ﺩﺍﺷﺘﻪ ﺑﺎﺷﻢ . ﻫﺮ ﻭﻗﺖ ﺑﺎ ﻫﻢ ﻣﻲ ﺭﻳﻢ ﻣﻬﻤﻮﻧﻲ ﺑﺎﻳﺪ ﻳﻪ ﺻﺪﺍﻱ ﺟﺪﻳﺪﻱ ﺩﺍﺷﺘﻪ ﺑﺎﺷﻢ . 
ﻳﻪ ﺭﻭﺯ ﻭ ( ﻣﺼﻮﺕ ﺍﻭ ﻭ ) ﻳﻪ ﺭﻭﺯ ﻭ ) ( ﺻﺎﻣﺖ ﻭﺍﻭ ) ﻭ ﻳﻪ ﺭﻭﺯ ﻫﻢ ﺍُ ﺍﺳﺘﺜﻨﺎ ( ﻧﻮﻙ ) . ﻣﻦ ﺩﻳﮕﻪ ﺧﺴﺘﻪ ﺷﺪﻩ ﺍﻡ ﻭ ﺍﺯ  ﺣﺎﻻ ﻧﻤﻲ ﺧﻮﺍﻡ ﻫﻴﭻ ﺣﺮﻓﻲ ﺑﺰﻧﻢ . ﻣﻲ ﺧﻮﺍﻡ ﺳﺎﻛﺖ ﺑﺎﺷﻢ ﻭ ﺍﺯ ﺣﺎﻻ ﻫﺮ ﻭﻗﺖ ﺭﻓﺘﻴﻢ ﻣﻬﻤﻮﻧﻲ ﻫﻴﭽﻲ ﻧﻤﻴﮕﻢ .  ﻓﻘﻂ ﻫﻤﺮﺍﻩ ﺷﻤﺎ ﻣﻴﺎﻡ ﻭ ﺳﺎﻛﺖ ﻣﻲ ﻧﺸﻴﻨﻢ . ﻣﮕﻪ ﻣﻦ ﭼﻨﺪ ﺗﺎ ﺻﺪﺍ ﺑﺎﻳﺪ ﺩﺍﺷﺘﻪ ﺑﺎﺷﻢ ؟ ﻣﻦ ﻓﻘﻂ ﻫﻤﺮﺍﻩ ﺷﻤﺎ ﻣﻴﺎﻡ ﺍﻣﺎ  ﻫﻴﭽﻲ ﻧﻤﻲ ﮔﻢ .  ﺧﺐ ﺑﭽﻪ ﻫﺎﻱ ﺧﻮﺑﻢ ﺍﻳﻦ ﻧﺸﺎﻧﻪ ﻛﻪ ﺍﻳﻨﻘﺪﺭ ﺍﺯ ﺩﺳﺖ ﻣﺎ ﻧﺎﺭﺍﺣﺘﻪ ﻣﮕﻪ ﻗﺒﻼ ﭼﻪ ﺻﺪﺍﻫﺎﻳﻲ ﺩﺍﺷﺘﻪ ؟  ﻛﻲ ﻣﻲ ﺩﻭﻧﻪ ﭼﻪ ﻧﺸﺎﻧﻪ ﺍﻱ ﺑﻮﺩﻩ؟ ( ﺑﭽﻪ ﻫﺎ ﺩﺳﺖ ﺑﻠﻨﺪ ﺧﻮﺍﻫﻨﺪ ﻛﺮﺩ ﻭ ﺟﻮﺍﺏ ﺧﻮﺍﻫﻨﺪ ﺩﺍﺩ ) . 
ﺳﭙﺲ :  ﻛﻠﻤﻪ ﻫﺎﻱ ﺩﻭﺳﺖ ، ﻭﺭﺯﺵ ﻭ ﻧﻮﻙ ﺭﺍ ﺭﻭﻱ ﺗﺎﺑﻠﻮ ﺑﻨﻮﻳﺴﻴﺪ ﺗﺎ ﺑﭽﻪ ﻫﺎ ﺁﻥ ﻫﺎ ﺭﺍ ﺑﺨﻮﺍﻧﻨﺪ .  ﺩﺭ ﻫﺮ ﺳﻪ ﻛﻠﻤﻪ ﻱ ﺑﺎﻻ ، ﺯﻳﺮ ﺷﻜﻞ ﻫﺎﻱ ( ﻭ ) ﺧﻂ ﺑﻜﺸﻴﺪ ﻳﺎ ﺁﻥ ﺭﺍ ﺑﺎ ﺭﻧﮓ ﺩﻳﮕﺮﻱ ﺑﻨﻮﻳﺴﻴﺪ ﺗﺎ ﺩﺍﻧﺶ ﺁﻣﻮﺯﺍﻥ ﺑﻴﺸﺘﺮ  ﻣﺘﻮﺟﻪ ﭼﻨﺪ ﺻﺪﺍﻳﻲ ﺑﻮﺩﻥ ﺁﻥ ﺷﻮﻧﺪ . ( ﺭﻭﻱ ﺻﺪﺍﻫﺎﻱ ﺁﻥ ﺗﺎﻛﻴﺪ ﻛﻨﻴﺪ )  ﺑﺎ ﺍﺷﺎﺭﻩ ﺑﻪ ( ﻭ ﺩﺭ ﻛﻠﻤﻪ ﻱ ﺩﻭﺳﺖ ) ﺑﮕﻮﻳﻴﺪ ﺑﭽﻪ ﻫﺎ ﺍﻳﻦ ﭼﻪ ﻧﺸﺎﻧﻪ ﺍﻳﺴﺖ ؟ ﺟﻮﺍﺏ ﺧﻮﺍﻫﻨﺪ ﺩﺍﺩ .  ﺑﺎ ﺍﺷﺎﺭﻩ ﺑﻪ ( ﻭ ﺩﺭ ﻛﻠﻤﻪ ﻱ ﻭﺭﺯﺵ ) ﺑﮕﻮﻳﻴﺪ ﺑﭽﻪ ﻫﺎ ﺍﻳﻦ ﭼﻪ ﻧﺸﺎﻧﻪ ﺍﻳﺴﺖ ؟ ﺟﻮﺍﺏ ﺧﻮﺍﻫﻨﺪ ﺩﺍﺩ . ﺑﺎ ﺍﺷﺎﺭﻩ ﺑﻪ ( ﻭ ﺩﺭ ﻛﻠﻤﻪ ﻱ ﻧﻮﻙ ) ﺑﮕﻮﻳﻴﺪ ﺑﭽﻪ ﻫﺎ ﺍﻳﻦ ﭼﻪ ﻧﺸﺎﻧﻪ ﺍﻳﺴﺖ ؟ ﺟﻮﺍﺏ ﺧﻮﺍﻫﻨﺪ ﺩﺍﺩ . 
ﺩﺍﻧﺶ ﺁﻣﻮﺯﺍﻥ ﮔﻠﻢ ، 
ﺍﻳﻦ ﻧﺸﺎﻧﻪ ﺣﻖ ﺩﺍﺭﻩ ﺍﺯ ﻣﺎ ﻧﺎﺭﺍﺣﺖ ﺑﺎﺷﻪ . ﻣﺎ ﺩﺭ ﺩﺭﺱ ﺟﺪﻳﺪ ﺩﻳﮕﻪ ﺻﺪﺍﺵ ﻧﻤﻲ ﻛﻨﻴﻢ ﺗﺎ ﺳﺎﻛﺖ ﺑﺮﺍﻱ ﺧﻮﺩﺵ ﺑﻨﺸﻴﻨﻪ .  ﻣﺎ ﻓﻘﻂ ﺍﻳﻦ ﻧﺸﺎﻧﻪ ﺭﺍ ﻣﻲ ﻧﻮﻳﺴﻴﻢ ﻭ ﻫﻴﭻ ﺻﺪﺍﻳﻲ ﺍﺯ ﺧﻮﺩﺵ ﻧﺪﺍﺭﻩ . 
ﺭﻭﻱ ﺗﺼﻮﻳﺮ ﻋﻨﻮﺍﻧﻲ ﻛﺘﺎﺏ ﻛﺎﺭ ﻛﺮﺩﻩ ﻭ ﻭﺍﮊﮔﺎﻥ ( ﺧﻮﺍﺏ ، ﺧﻮﺍﻧﺪﻥ ﻭ (... ﺭﺍ ﺍﺳﺘﺨﺮﺍﺝ ﻛﺮﺩﻩ ﻭ ﻛﺎﺭﺕ ﻫﺎﻱ ﺁﻥ ﺭﺍ ﺭﻭﻱ ﺗﺎﺑﻠﻮ  ﺑﭽﺴﺒﺎﻧﻴﺪ . 
ﻛﻠﻤﻪ ﻫﺎﻱ ﺧﻮﺍﻫﺮ ، ﺧﻮﺍﺏ ، ﺧﻮﺍﻧﺪﻥ ، ﺧﻮﺍﺑﻴﺪﻥ ﻭ ﺧﻮﺍﻫﺶ ﺭﺍ ﺭﻭﻱ ﺗﺎﺑﻠﻮ ﻧﻮﺷﺘﻪ ﻭ ﺗﻮﺟﻪ ﺑﭽﻪ ﻫﺎ ﺭﺍ ﺑﻪ ﺍﻳﻦ ﻧﻜﺘﻪ ﻱ ﻣﻬﻢ 
ﺟﻠﺐ ﻛﻨﻴﺪ ﻙ ﺩﺭ ( ﺧﻮﺍ ) ﻧﺸﺎﻧﻪ ﻱ ( ﻭ ) ﻧﻮﺷﺘﻪ ﻣﻲ ﺷﻮﺩ ﺍﻣﺎ ﺧﻮﺍﻧﺪﻩ ﻧﻤﻲ ﺷﻮﺩ .  ﺗﻮﺿﻴﺢ ﺩﻫﻴﺪ ﻛﻪ ( ﻭ ) ﺩﺭ ( ﺧﻮﺍ ) ﻫﻴﭻ ﺻﺪﺍﻳﻲ ﻧﺪﺍﺭﺩ ﻭ ﻓﻘﻂ ﻧﻮﺷﺘﻪ ﻣﻲ ﺷﻮﺩ . ( ﺍﺷﺎﺭﻩ ﺑﻪ ﺩﺍﺳﺘﺎﻥ ). 
ﻧﻜﺘﻪ : ﺭﻭﺵ ﻧﻮﺷﺘﻦ ﻭ ﺗﺪﺭﻳﺲ ﺍﻳﻦ ﻛﻠﻤﺎﺕ ﻛﻠﻲ ﺁﻣﻮﺯﻳﺴﺖ . ﻳﻌﻨﻲ ﺑﺨﺶ ﻧﻤﻲ ﻛﻨﻴﻢ ﻭ ﺻﺪﺍﻛﺸﻲ ﻧﻤﻲ ﻛﻨﻴﻢ . 
ﻛﻠﻤﻪ ﻫﺎﻱ ﻧﻮﺷﺘﻪ ﺷﺪﻩ ﺭﺍ ﺑﺨﻮﺍﻧﻴﺪ ﺗﺎ ﺑﭽﻪ ﻫﺎ ﺟﻮﺍﺏ ﺩﻫﻨﺪ .  ﺳﭙﺲ ﺍﻓﻌﺎﻝ ﻭ ﻫﻢ ﺧﺎﻧﻮﺍﺩﻩ ﻫﺎﻱ ﺩﻳﮕﺮ ﺍﻳﻦ ﻛﻠﻤﺎﺕ ﺭﺍ ﺭﻭﻱ ﺗﺎﺑﻠﻮ ﺑﻨﻮﻳﺴﻴﺪ ﺗﺎ ﺑﺨﻮﺍﻧﻨﺪ . 
ﻣﺜﻞ ﺧﻮﺍﺏ ، ﺧﻮﺍﺑﻴﺪﻥ ، ﻣﻲ ﺧﻮﺍﺑﻢ ﻭ ...  ﻭ ﺭﻭﻱ ﺗﺎﺑﻠﻮ ﺑﻨﻮﻳﺴﻴﺪ : ﻣﻲ ﺧﻮﺍﻧﻢ ، ﻧﻤﻲ ﺧﻮﺍﻧﺪ ، ﺧﻮﺍﻧﺪﻡ ، ﻛﺘﺎﺏ ﺧﻮﺍﻧﻲ ﻭ ... 
ﺗﻮﺿﻴﺢ ﺩﻫﻴﺪ ﻛﻪ ﻫﺮ ﻛﻠﻤﻪ ﺍﻱ ﻛﻪ ﻣﺮﺑﻮﻁ ﺑﻪ ﺧﻮﺍﻫﺮ ﺑﺎﺷﻪ ﺍﻳﻨﻄﻮﺭ ﻧﻮﺷﺘﻪ ﻣﻴﺸﻪ .  ﻭ ﺭﻭﻱ ﺗﺎﺑﻠﻮ ﺑﻨﻮﻳﺴﻴﺪ : ﺧﻮﺍﻫﺮ ، ﺧﻮﺍﻫﺮﻡ، ﺧﻮﺍﻫﺮﺷﺎﻥ ﻭ ...  ﻛﻠﻤﺎﺕ ﺧﻮﺍﻫﺶ ﻭ ﻣﻲ ﺧﻮﺍﻫﻢ ﺭﺍ ﻧﻴﺰ ﺭﻭﻱ ﺗﺎﺑﻠﻮ ﻧﻮﺷﺘﻪ ﻭ ﺩﺭ ﺟﻤﻠﻪ ﺑﻪ ﻛﺎﺭ ﺑﺒﺮﻳﺪ
	فعالیت های مقدماتی
ارزشیابی رفتار ورودی و ایجاد انگیزه

	
	
	ارائه درس


	20 دقیقه

	
	

	5 دقیقه

	از روی درس بخوانند(در منزل)

از دوکلمه ای که نشانه (خوا ) دارند دو جمله بساز.

	تعییین تکلیف



	
	
	


